История и изученность вопроса заболеваемости клонорхозом людей и инвазивности промежуточных хозяев (Clonorchissinensis) в Амурской области.
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Заболеваемость клонорхозом относится к редким гельминтозам. Ежегодно более 80% случаев зарегистрированных в России приходится на Амурскую область. Согласно исторических данных, возникновение клонорхоза в области связано с тесными международными связями и переселеньем из центральных и южных районов Китая хунвейбинов и цзяофаней, способствующих заносу клонорхоза в область. 

Причиной дальнейшего распространения заболеваний является наличие постоянных и промежуточных хозяев (Clonorchissinensis), изучение взаимосвязей которых, их изменчивость, и воздействие со стороны окружающей среды и человека обусловливают необходимость упорядочения и логической организации его изучения с помощью системной методологии. 

Значительный вклад в изучение этого заболевания внес член-корреспондент РАЕН, профессор П.С. Посохов. Его кандидатская диссертация, посвященная изучению жизненного цикла клонорхиса - эндемика дальневосточной фауны, и докторская по биологии и эпидемиологии трематодозов явились основой монографии Клонорхоз в Приамурье, вышедшей в 2004 г.

В дальнейшем к изучению данной проблемы присоединились амурские ученые - д.м.н., профессор А.Д. Чертов, к.б.н., доцент В.А. Дымин, к.б.н., доцент И.М. Черемкин. В своей монографии «Клонорхоз и метагонимоз бассейна Верхнего и Среднего Амура» на основе литературных и собственных данных представили материал по трематодам Дальнего Востока, имеющих важное значение в медицине и ветеринарии. 
В 2011 г. издана монография «Рыбы бассейна реки Томи Амурской области» В.А. Дыминым, А.Д. Чертовым, Р.Н. Подолько, в 2012 г. вышла монография «Гельминтозы Дальнего Востока» для биологов, врачей паразитологов, инфекционистов, терапевтов, эпидемиологов, студентов медицинских и биологических факультетов под редакцией Чертова А.Д., Фигурнова В.А., Подолько Р.Н., Близнец О.И. 

К изучению данной проблемы присоединились ученые Роспотребнадзора - д.м.н. М.В. Гузеева. С 2015 г. ежегодно Управлением Роспотребнадзора по Амурской области проводится совместная работа с ФБУН «Хабаровский НИИ эпидемиологии и микробиологии» и ФБУН «Тюменский НИИ» по проведению количественной оценки и эпидемиологической значимости водных объектов в передаче инвазионного материала. Изучение продолжается, результаты позволят разработать комплекс эффективных профилактических мероприятий. 

