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В Амурской области сохраняется достаточно высокий уровень заболеваемости внебольничными пневмониями (ВП). Экстремальные климатические факторы региона, высокая миграционная активность (третье место в России по приему граждан КНР) формируют дополнительные эпидемические риски. Учитывая региональные особенности с 2013 года применяется научно-практический подход в вопросах профилактики ВП. 
Реализована в 2013 году Программа вакцинации пневмококковой конъюгированной вакциной «Превенар-13» детей в возрасте от 2 до 5 лет с охватом около 5000 человек. Ретроспективный анализ свидетельствуют, что через год после вакцинации среди привитого контингента   снижение уровня заболеваемости достигло от 69,4% до 80% относительно предшествующего периода. В целом за период 2013 – 2016 гг уровень заболеваемости ВП среди детского населения снизился в 2,4 раза. 


В области разработана программа «Эпидемиологический надзор за этиологической расшифровкой ВП в эпидсезоне 2016-2017 гг», по итогам реализации    которой   отмечено следующее распределение возбудителей ВП: 68% S. pneumoniae, 7%, М. pneumoniae, 5% Сhl. pneumoniae, 20% прочие возбудители (S.aureus, P.аeruginosa, H.influenza, Enterobacteriaceae, Kl. Pneumonia). 
В 2017 году на территории Амурской области создана система   персоницированного учета больных ВП, позволяющая координировать оказание квалифицированной консультативной пульмонологической помощи населению, в том числе экстренной реанимационно-анестезиологической, и   обеспечивает единый статистический учета ВП во взаимодействие с управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Амурской области.

Постановлением правительства Амурской области от 31.03.2017 № 151 утверждена региональная программа «Респираторное здоровье населения Амурской области», направленная на межведомственное взаимодействие по профилактике ВП. 

Об эффективности, реализуемого в Амурской области, комплекса мероприятий свидетельствует устойчивое снижение заболеваемости ВП с 627,3 в 2013 г. до 424,36   (на 100  тыс.нас.)  в 2016 г. 
