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В рамках эпидемиологического надзора за острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ) и гриппом как индикатор оценки эпидемического процесса применяется расчетное значение эпидемического порога (ЭП).  
В Амурской области корректировка ЭП ОРВИ и гриппом проводится с 2015 года ежегодно. Основанием для перерасчета ЭП на сезон 2015-2016 гг. послужило несоответствие пиковых значений ЭП и фактической заболеваемости с лагом в 2-3 недели.  Так, по ЭП, рассчитанным в 2010 году, пик заболеваемости должен приходиться на 5-6 неделю, однако, фактически пик заболеваемости приходился с 8 по 11 неделю. Кроме того, ЭП в период с 41 по 53 недели имел тенденцию к росту при фактическом снижении заболеваемости, что приводило к неверному формированию прогноза и недостоверной оценки   эпидемического процесса. 

  В 2015 году в соответствии с МР 3.1.2.0005-10 проведен расчет ЭП в разрезе административных территорий по всем возрастным группам. Для расчета были использованы данные заболеваемости за пятилетний период (2010-2014 гг.), соблюдены все этапы вычисления.  Рассчитанные значения ЭП оказались более «толерантными» и   ниже прежних в диапазоне от 5 до 30%. 
Результаты оперативного мониторинга заболеваемости ОРВИ и гриппом сезона 2015-2016 гг. и апробации вновь рассчитанных ЭП, позволили своевременно выявить ухудшение ситуации и ввести комплекс дополнительных профилактических и противоэпидемических мероприятий и не допустить эпидемического распространения заболеваемости.  

Таким образом, результаты апробации подтвердили прикладное значение актуализированных ЭП и целесообразность ежегодной корректировки недельных ЭП за последние 5 лет с учетом показателей заболеваемости последнего эпидсезона. 
Кроме этого, при проведении расчетов необходимо применять статистические  приемы корректировки «выпадающих» в ряду значений, что  позволит повысить достоверность  значений  ЭП. 

Корректировка недельных ЭП позволяет  ежегодно иметь достоверный прогноз развития эпидпроцесса и  своевременно принимать эффективные управленческие решения. 
