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Приграничное расположение Амурской области с Китайской Народной Республикой, регистрация завозных случаев инфекционных заболеваний, произошедшее в 2013 году крупномасштабное наводнение обусловили необходимость усиления внимания к проведению профилактических мероприятий в отношении инфекций, передающихся водным путем.

В этой связи проведена научно-практическая работа по идентификации опасности воздействия на здоровье населения химических веществ, загрязняющих питьевую воду, результаты которой опубликованы в ряде рецензируемых журналов [1, 2] .
Впервые с использованием многолетних санитарно-гигиенических и микробиологических показателей проведена работа по районированию территории Амурской области по риску заболеваемости населения актуальными острыми кишечными инфекциями (далее по тексту – ОКИ) с возможной реализацией водного пути передачи возбудителей в зависимости от территориальной расположенности источников водоснабжения. Ретроспективный и оперативный анализ инфекционной заболеваемости выявил в области напряженную эпидемиологическую обстановку по таким наиболее актуальным острым кишечным инфекциям с водным путем распространения: ротавирусной, норовирусной и энтеровирусной этиологии.

Эпидемиологическими и молекулярно-генетическими методами исследования установлено, что вследствие тесного приграничного расположения Амурская область относится к территориям высокого риска заноса энтеровирусов из КНР и других стран Азиатско-Тихоокеанского региона, с последующим формированием местных очагов энтеровирусной инфекции.

Результаты проведенной работы позволили определить ведущие организационные, санитарно-гигиенические и противоэпидемические мероприятия, позволяющие обеспечить снижение риска возникновения эпидемических осложнений по острым кишечным инфекциям с водным путем передачи возбудителей и обоснованно принимать управленческие решения, в том числе, дифференцированно корректировать комплекс профилактических мероприятий на территории муниципальных образований области.
 Впервые за 20 лет достигнуто стабильное снижение удельного веса нестандартных проб питьевой воды по микробиологическим показателям с 14,3% в 1997 году до 3,4% в 2016 году.  Как результат - значительная нейтрализация основного  пути передачи водозависимых инфекций, привела к снижению уровня заболеваемости острой дизентерий  за данный период времени более чем в 300 раз, достигнув самого минимального  показателя заболеваемости   (0,5 на 100.тыс населения) в  Дальневосточном Федеральном округе. 
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