Диагностика клонорхоза на территории Амурской области
Т.Ю. Нехрюк 1, И.В. Шульковская1, С.В. Бережных1
1ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Амурской области, г. Благовещенск

В числе паразитарных заболеваний, регистрируемых на территории Амурской области, клонорхоз занимает одно из ведущих мест. Заражение клонорхозом выявлено в юго-восточных районах области. Наибольшее число заражённых рыб регистрируется в периодах апрель-май и август-сентябрь. Источником заражения является рыба, поражённая метациркариями клонорхиса.
В связи с этим ежегодно проводится мониторинг рыб и гидробионтов, обитающих в водоёмах, принадлежащих тем районам, в которых большая вероятность заражения клонорхозом. 
Совместно со специалистами ФБУН «Хабаровский научно-исследовательский институт эпидемиологии и микробиологии» Роспотребнадзора и ФБУН «Тюменский научно-исследовательский институт краевой инфекционной патологии» Роспотребнадзора и специалистами ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Амурской области разработана «Программа изучения заражённости промысловых пресноводных видов рыб личиночными формами гельминтов в бассейне реки Амур и внутренних водных объектах на территории Амурской области».
Начиная с 2015 г. обследуются водоемы Константиновского, Архаринского, Бурейского, Мазановского, Тамбовского, Благовещенского районов, осуществляется отлов рыбы, сбор гидробионтов и их обследование в полевых условиях и на базе ЛМИ ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Амурской области» на заражённость гельминтами. За весь период (2015г., 2016 г., 6 мес. 2017 г. -исследовано 2335 экземпляров рыб).

Для работы в полевых условиях создана мобильная лаборатория со всем необходимым оборудованием. Для отлова используется специальное оборудование: активное (спиннинг, удочки) и пассивное (мордушки, сачки для сбора гидробионтов). 
Зоны отлова рыбы для санитарно-гельминтологической экспертизы определяются в местах промыслового и любительского лова с учетом мест впадения притоков, из которых возможна миграция зараженной рыбы.

Рыба исследуется из 1 - 3 участков на малых, средних водохранилищах и озерах, либо большего числа участков, удаленных друг от друга на 100 км, на крупных реках, водохранилищах, озерах.

После отлова пересчитывается количество пойманной рыбы, её вид, размеры. Каждый исследуемый участок и материал собранный для исследования фиксируется на фотокамеру.
Паразитологический, биологический анализы проводятся по общепринятым методикам. Для установления зараженности рыб метацеркариями клонорхиса применяется методика компрессорного исследования с последующим микроскопированием с помощью МБС «Биолам».

Все собранные данные заносятся в специально разработанный для этих целей бланк «Ежедневного отчёта по результатам работы».
Та часть отобранного материала, которая необходима для исследования в лаборатории, доставляется в специальных пластиковых контейнерах с хладоэлементами. 
Опыт работы в полевых условиях даёт положительную оценку. В таких условиях возможно более детально и в короткие сроки проанализировать обследуемые места.  

На основании результатов исследований установлено: неблагоприятное эпидемиологическое состояние в бассейне реки Амур и внутренних водных объектах на территории Амурской области способствуют клонорхозной инвазии. 
