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Целевое обучение по специальности «Медико-профилактическое дело» для органов и организаций государственного санитарно-эпидемиологического надзора Дальневосточного Федерального округа осуществляет ФГБОУ ВО «Тихоокеанский государственный медицинский университет» Минздрава России.

В рамках многолетнего сотрудничества в университете в настоящее время обучаются 24 студента 2–6 курсов, направленных ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Амурской области» на целевое обучение; 5 врачей-интернов закончили обучение в 2017 году, которые практическую часть первичной специализации (интернатуры) проходили на базе Управления Роспотребнадзора по Амурской области и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Амурской области» по ранее выбранным специальностям «Эпидемиология», «Общая гигиена», «Клиническая лабораторная диагностика». По окончании практической части интернатуры врачами-интернами представлены авторефераты, рекомендованные в дальнейшем для практического применения в работе. 

В феврале 2017 года между ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Амурской области» и ФГБОУ ВО «Тихоокеанский государственный медицинский университет» Минздрава России заключён договор о целевом приёме в 2017 году на 4 целевых места.

Выпускникам школ Амурской области предоставляется возможность поступления на целевое обучение в ФГБОУ ВО «Тихоокеанский государственный медицинский университет» Минздрава России на факультет Общественного здоровья, по специальности «Медико-профилактическое дело», заключив с ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Амурской области» договор на целевое обучение в университете. В договор включены такие меры социальной поддержки, как: единовременная компенсация расходов на оплату проезда от места постоянного жительства до места учёбы и от места учебы до места трудоустройства, единовременная выплата (подъемные) в размере 3 (трех) окладов при трудоустройстве в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Амурской области», компенсация расходов на оплату стоимости провоза багажа от места учебы по ее окончанию к месту трудоустройства. 

Профориентационная работа среди выпускников школ 2017 года начата с сентября 2016 года с целью предоставления возможности школьникам выбора профессии, специальности, а вместе с тем и основных дисциплин для сдачи ЕГЭ (биология, химия). Утверждённый приказом План профориентационной работы среди школьников на 2016-2017 годы предусматривал подготовку аналитических справок с периодичностью 1 раз в два месяца о ходе данной работы, в которых отражались результаты профориентации школьников, темы лекций и бесед, вызвавших наибольший интерес, необходимость координации работы в районах области. Наиболее активно велась работа с выпускниками медицинских классов школ и гимназий Амурской области.

В течение учебного года проводились встречи и беседы по профориентации со школьниками Амурской области, в филиалах Учреждения проводились экскурсии в отделах и лабораториях. На встречах специалисты Учреждения рассказывали об истории становления санитарной службы с демонстрацией фильма «Право на здоровье», о специальностях профилактической медицины, о перспективах службы, разъяснялись преимущества поступления по целевому набору, в том числе о возможности обучения в вузе на бесплатной основе, о гарантии прохождения производственных практик в период всего обучения в вузе, а также о трудоустройстве в учреждениях Роспотребнадзора Амурской области после окончания обучения. 
На официальном сайте Учреждения размещен баннер «Внимание, Выпускник!», под которым в постоянном режиме проходит информирование о ходе целевого приёма, о требованиях, предъявляемым к абитуриентам, и другая актуальная информация о целевом обучении.

Для информирования большего количества школьников о возможности целевого обучения в ТГМУ разработан красочный флайер «Есть такая профессия – здоровье охранять!». Флайеры были распространены среди школьников, а также на родительских собраниях в школах, на курсах гигиенической подготовки, во время массовых культурных мероприятиях «Радуга здоровья», «Гулянье по Большой» (в день города Благовещенска), «Автобус здоровья». На официальных сайтах школ г. Благовещенска (в разделе «Для родителей»), администраций городов и сел Амурской области, в газете «Амурская правда» также размещена информация о целевом приёме. 
Большое значение в работе по профессиональной ориентации выпускников имеет активная работа по взаимодействию с родителями школьников. Родители, опираясь на жизненный опыт, зная возможности своих детей, помогают определиться детям с выбором профессии. 
Итогом профориентационной работы в 2016 – 2017 годах является заключение 13-ти договоров с выпускникам школ Амурской области, 6 граждан, заключивших договор на целевое обучение с ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Амурской области», в 2017 году стали студентами 1 курса обучения факультета Общественного здоровья по специальности «Медико-профилактическое дело».
